

**1 ÚČEL PROCEDÚRY**

Ekonomický úspech a trvalo udržateľné podnikanie nie sú v rozpore, ale vzájomne sa dopĺňajú a vylepšujú.

Kódex správania dodávateľov spoločnosti Bekaert stanovuje minimálne požiadavky, ktoré musia naši dodávatelia splniť ohľadom postupov a etických princípov poctivého podnikania, pracovných postupov, dopadu na životné prostredie a ochrany zdravia a bezpečnosti.

**2 MOTIVÁCIA K ZMENE**

Nová procedúra

**3 ROZSAH**

Všetci dodávatelia spoločnosti Bekaert

**4 VYMEDZENIE POJMOV A SKRATKY**

CPD: Centrálné obstarávacie oddelenie

**5 ZHRNUTIE ZODPOVEDNOSTÍ**

CPD: Oddelenie je zodpovedné za komunikáciu a kontakt s dodávateľmi vrátane evidovania a sledovania dodržiavania pravidiel zo strany dodávateľov.

## 6 HLAVNÉ PRINCÍPY KÓDEXU SPRÁVANIA DODÁVATEĽOV SPOLOČNOSTI BEKAERT

### 6.1 Postupy a etické princípy poctivého podnikania

Každý dodávateľ spoločnosti Bekaert musí dodržiavať tie najprísnejšie štandardy postupov a etických princíпов poctivého podnikania vrátane nasledujúcich:

#### 6.1.1 Bezúhonnosť pri podnikaní

Dodávatelia spoločnosti Bekaert sa nesmú zapájať do žiadnej formy korupcie, vydierania, sprenevery alebo podplácania. Musia sa vždy riadiť všetkými protikorupčnými zákonmi a predpismi platnými v krajinách, v ktorých pôsobia, a všetkými platnými medzinárodnými dohodami o boji proti korupcii. Každý dodávateľ spoločnosti Bekaert je povinný podporovať čestnú a spravodlivú konkurenciu. Dodávatelia spoločnosti Bekaert musia dodržiavať medzinárodné obchodné predpisy a predpisy o regulácii exportu.

Každý dodávateľ spoločnosti Bekaert sa musí vyhnúť situáciám, pri ktorých by vo vzťahu k zamestnancom spoločnosti Bekaert došlo ku konfliktu záujmov. Každý dodávateľ spoločnosti Bekaert musí zachovávať nespochybniteľný štandard bezúhonnosti, ktorého súčasťou je to, že sa zamestnancom spoločnosti Bekaert nebudú ponúkať žiadne príliš drahé dary alebo pohostenie, zábava, cestovanie, ubytovanie ani iné obdarovanie.

Bekaert nebude podporovať svojich dodávateľov v obchádzaní daňových povinností ani nedovolí svojim vlastníkom a zamestnancom, aby mali prospech z cenových dohôd, ktoré nie sú v súlade s etickými obchodnými postupmi a s daňovými alebo inými zákonnými požiadavkami.

#### 6.1.2 Ochrana duševného vlastníctva

Všetci dodávatelia spoločnosti Bekaert musia rešpektovať práva duševného vlastníctva a budú pristupovať k existencii technológie a know-how a informáciám o nich tak, aby sa práva duševného vlastníctva spoločnosti Bekaert primerane chránili.

Príklad vlastníckych práv sú aj značka a logo spoločnosti Bekaert. Bez predchádzajúceho súhlasu spoločnosti Bekaert nesmú dodávatelia používať logo spoločnosti ani uvádzať spoločnosť ako svojho referenčného klienta vo svojich online alebo tlačených komunikačných materiáloch. Príslušné žiadosti sa môžu poslať na adresu [corporate@bekaert.com](mailto:corporate@bekaert.com). Spoločnosť Bekaert si ponecháva právo uvedený súhlas odvolať v prípade ukončenia vzťahu s dodávateľom.

#### 6.1.3 Dôvernosť a odhalenie informácií

Všetci dodávatelia spoločnosti Bekaert budú zaobchádzať s informáciami získanými od spoločnosti Bekaert ako s prísne dôvernými informáciami. Informácie týkajúce sa podnikateľských činností, organizačnej štruktúry, finančnej situácie a výkonu dodávateľa sa budú poskytovať v súlade s platnými predpismi.

#### 6.1.4 Zodpovedné obstarávanie minerálov

Spoločnosť Bekaert sa zaväzuje používať suroviny, ktoré majú zákonný a trvalo udržateľný pôvod. Spoločnosť sa chce vyhnúť využívaniu „konfliktných minerálov“, keďže pomáhajú financovať ozbrojené konflikty a umožňujú zneužívanie ľudských práv. Spoločnosť uplatňuje procesy náležitej starostlivosti na splnenie tohto záväzku a vyžaduje od príslušných dodávateľov, aby ju v tomto ohľade plne podporovali.

#### 6.1.5 Bezpečné podnikanie

Všetci dodávateľa spoločnosti Bekaert musia vykonávať svoju podnikateľskú činnosť bezpečným spôsobom a zavedú primerané opatrenia na minimalizáciu svojho vystavenia bezpečnostným hrozbám.



 **BEKAERT**

**RESTRICTED**

## 6.2 Pracovná prax

Dodávateľia spoločnosti Bekaert musia dodržiavať Všeobecnú deklaráciu ľudských práv OSN a dohovory a odporúčania Medzinárodnej organizácie práce OSN.

### 6.2.1 Dodržiavanie právnych predpisov

Dodávateľia spoločnosti Bekaert musia dodržiavať zákony a kolektívne zmluvy v krajinách ich pôsobenia. Kódex správania dodávateľov a všetky príslušné postupy by teda mali byť v súlade s príslušnými zákonmi a predpismi.

### 6.2.2 Sloboda združovania a právo na kolektívne vyjednávanie

Dodávateľia spoločnosti Bekaert musia rešpektovať právo svojich zamestnancov slobodne sa rozhodnúť združovať sa alebo nezdržovať sa a kolektívne vyjednávať.

### 6.2.3 Zákaz diskriminácie

Dodávateľia spoločnosti Bekaert by mali uznávať a akceptovať existenciu rozličných hodnôt a kultúrnych štandardov. Každý dodávateľ by mal prijať záväzok poskytovania rovnakých príležitostí pri zamestnávaní a nemal by zamestnancov diskriminovať na základe veku, rasy, národnosti, sociálneho alebo etnického pôvodu, pohlavia, telesného postihnutia, sexuálnej orientácie, náboženstva, politického zmýšľania, alebo členstva v odborovej organizácii. Záleží iba na odbornej kvalifikácii.

### 6.2.4 Slušné zmluvy o podmienkach práce, mzdy a pracovná doba

Dodávateľ spoločnosti Bekaert by mal dodržiavať všetky platné medzinárodné, národné a miestne zákony a právne predpisy a/alebo kolektívne zmluvy týkajúce sa miezd, požitkov, pracovnej doby a pracovných podmienok.

## 6.3 Ochrana životného prostredia

Spoločnosť Bekaert očakáva, že jej dodávateľia budú dodržiavať všetky platné zákony a právne predpisy týkajúce sa životného prostredia.

Dodávateľia spoločnosti Bekaert sa zaväzujú vyvíjať čistejšie procesy, usilujú sa minimalizovať dopady na životné prostredie a riadia sa osvedčenými postupmi v rámci environmentálneho riadenia, a to vrátane efektivity používania energie a zdrojov, obmedzenia emisií CO<sub>2</sub> a iných skleníkových plynov, zodpovedného hospodárenia s vodou a spracovania, obmedzovania a recyklovania odpadu.

## 6.4 Zdravie a bezpečnosť

Snažíme sa spolupracovať s dodávateľmi, ktorí poskytujú bezpečné a zdravé pracovisko pre všetkých svojich zamestnancov. Ako dodávateľ spoločnosti Bekaert sa vy aj vaši zamestnanci zaväzujete pracovať bezpečne, pričom sa musíte neustále snažiť o dosiahnutie nulovej úrazovosti. Vaším zamestnancom poskytnete všetky potrebné osobné ochranné prostriedky a školenia.

Dodávateľia s prístupom do priestorov spoločnosti Bekaert na vykonávanie zmluvných služieb sú povinní poznať a v plnom rozsahu dodržiavať Zdravotné a bezpečnostné smernice spoločnosti Bekaert pre návštevníkov a externých dodávateľov.

## 6.5 Dodávateľia

Od dodávateľa spoločnosti Bekaert sa očakáva, že zavedie Kódex správania dodávateľa a bude od svojich dodávateľov vyžadovať jeho dodržiavanie. Princípy tohto kódexu by sa mali prinajmenšom zhodovať s princípmi Kódexu správania dodávateľov spoločnosti Bekaert.

## 6.6 Dokumentácia a sledovanie

Aby ste zaistili a mohli preukázať dodržiavanie Kódexu správania dodávateľov, musíte viesť záznamy o akejkoľvek relevantnej dokumentácii a na požiadanie nám poskytnúť podpornú dokumentáciu. Tento Kódex tvorí integrálnu súčasť procedúry riadenia a vyhodnocovania vzťahov spoločnosti Bekaert s jej dodávateľmi. Pri hodnotení dodržiavania požiadaviek tohto Kódexu zo strany dodávateľa bude Bekaert uplatňovať prístup založený na posúdení rizík. Sledovanie môže byť vo forme samohodnotenia, návštev na pracovisku a priebežnej kontroly plánov nápravy. Bekaert bude s dodávateľmi pracovať na vyriešení identifikovaných nedostatkov.

## 7 NÁPRAVNÉ KROKY

Spoločnosť Bekaert si vyhradzuje právo prestať spolupracovať s dodávateľmi, ktorí nedodržiavajú požiadavky tohto Kódexu správania dodávateľov alebo nedokážu predložiť plán zdokonaľovania alebo prijať záväzok jeho zavedenia.

## 8 REFERENCIE/PRILOHA

SP-Q-45001-F00-BCQA: Kódex správania dodávateľov spoločnosti Bekaert – Formulár dodržiavania